

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 21. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 21. Februar 2024, 16.00 Uhr

Ort der Sitzung: VHS 21., Angerer Straße 14

Anwesende:

Allerbauer Katharina, Anderle Manfred, Bankl Dieter, Berger Mag. Heinrich, Berl Thomas, Cermak Barbara, Cermak Werner, Daniel Mag.^a Gerda, Eckkrammer Renate, Filip Maria, Fischer Josef, Gebhardt Dipl.-Ing. Marcello, Haslinger-Spitzer Martina, Herzog MSc Bakk.phil. Bernhard, Hierhacker MA Sarah, Hofbauer Dipl.-Ing.ⁱⁿ Ursula, Höritsch Thomas, Iseni BA Visar, Islek Siham, Jansa Alexander, Jaros Mag.^a Claudia, Jurkic Kristijan, Kaiser Mag.^a Isabella, Langthaler Franz, Lederer Judith, Lesmeister Ing. Ferdinand, Mareda Karl, Mareda Monika, Mayer Victoria, Multerer Johann, Nachtnebel Dr. Gernot, Pany MA Astrid, Papai Georg, Pfeiffer Thomas, Pleßl Erwin, Polansky Dipl.-Ing. Alexander, Preinerstorfer Ing. Dieter, Richter Raphael, MBA, Sandner Petra, Schiel-Koren Marianne, Schmidt Kurt, Schmidt Sonja, Schwabl-Drobir Mag.^a Birgit, Schweiger MAS MBA MA Herbert, Stich Paul, Stiedl MA Robert, Strauch BSc Elisabeth Maria, Tóth Isaszegi Erwin, Turtenwald Oskar, Vadura Christine, Wassiq Leonhard Asib, Mag.^a Yazici Marina

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. MA 28 – B-O-198889/24, Finanzjahr 2024, Vorhaben: 21., Egon-Friedell-Gasse
1) Sachliche Genehmigung, Gesamtkosten: € 400.000,- (245973/24)
2. MA 42 – 21/145346/2023-D4GG, Finanzjahr 2024, Vorhaben: 21., Denglerpark, Umgestaltung
1) Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt durch Entnahme aus der Bezirksrücklage, Überschreitung der Haushaltsstelle 1/2142/060.960 in Höhe von € 212.600,- (231302/24)
3. MA 56 – A-D 21057-2024-2, Finanzjahr 2024, Vorhaben: Umsetzung von Maßnahmen gemäß Wassersicherheitsplan, Diverse Schulen – Topf 5b
1) Sachkreditgenehmigung, Gesamtkosten € 1.030.000,-
2) Die Jahresrate für das Verwaltungsjahr 2024 in Höhe von € 205.000,- ist auf Haushaltskonto 1/2156/614960.92 bedeckt
3) Für die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist in den folgenden Jahren Vorsorge zu treffen (84634/24)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

1.1. Bekanntgabe der Zahl der eingebrachten Anfragen und Anträge
Es wurden 9 Anfragen und 11 Anträge eingebracht.

1.2. Information über die Beantwortung von Anträgen

1.2.1. Antrag der NEOS betreffend Fixierung eines freistehenden Mobil-WC's
(1290930/23) – **an Fraktionen am 16. Jänner 2024**

1.3. Berichte betreffend Ausschüsse oder Kommissionen

1.3.1. Der Vorsitzende des Bauausschusses, Herr BR Ing. Dieter Preinerstorfer, berichtet über die Sitzung vom 5. Februar 2024.

1.3.2. Der Vorsitzende der Verkehrskommission, Herr BR Josef Fischer, berichtet über die Sitzung vom 12. Februar 2024.

Debattenredner: KO Mag. Berger

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung, Herr BR Dr. Gernot Nachtnebel, übergibt den Vorsitz an Frau BV-Stv.ⁱⁿ Astrid Pany.

1.3.3. Der Vorsitzende des Umweltausschusses, Herr BR Dr. Gernot Nachtnebel, berichtet über die Sitzung vom 15. Februar 2024.

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung, Herr BR Dr. Gernot Nachtnebel, übernimmt wieder den Vorsitz der Bezirksvertretung.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

2.1. Information der GRÜNEN betreffend Änderung im Finanzausschuss, KO Mag. Heinz Berger als Ersatzmitglied statt BR DI Alexander Polansky, Änderung im Umweltausschuss, BR DI Alexander Polansky als Ersatzmitglied statt KO Mag. Heinz Berger (178359/24)

2.2. Information betreffend Mehrparteiantrag auf Benennung des Bildungscampus Hinaysgasse nach Willi Resetarits (1033103/23)

2.3. Information betreffend Anfrage der FPÖ betreffend Haus Siemensstraße (1291963/23)

2.4. Information der MA 46, Verkehrsorganisation und technische Verkehrsangelegenheiten betreffend Bezirksunfallbilanz 2022 (171269/24) – ergeht an die Verkehrskommission

2.5. Information der MA 46, Verkehrsorganisation und technische Verkehrsangelegenheiten betreffend Nachher-Untersuchung Parkraumbewirtschaftung 21. Bezirk TRAFFIX Endbericht (277203/21) – ergeht an die Verkehrskommission

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

2.6. Information betreffend Hundezone Doderergasse (238598/18) – ergeht an den Umweltausschuss

2.7. Information betreffend Neues Baumschutzgesetz

Debattenredner: BR DI Polansky

2.8. Information betreffend Kultursommer Wien 2024 (1053072/23)

2.9. Information betreffend Planausstellung Errichtung einer Instandhaltungshalle für Züge, 20. Februar 2024

2.10. Information betreffend Radweg-Offensive

Debattenredner: BR DI Polansky, BR Jurkic, BV Papai

2.11. Information betreffend Tätigkeitsbericht der Pensionist*innen-Klubs 2023 – 21. Bezirk (253622/24) – ergeht an die Sozial- und Zivilschutzkommission

2.12. Information betreffend Einkaufswagerl Spendenaktion

2.13. Information betreffend Punsch-Spendenaktion SOS-Kinderdorf, € 3.363,-

2.14. Information betreffend Gleisbauprogramm Wiener Linien

2.15. Information betreffend Familienfreundliches Floridsdorf, Zertifizierung in Griffweite, Antrag im April. Danke an BRⁱⁿ Marianne Schiel-Koren, Umfrage an Klubs versendet

2.16. Information betreffend Arbeitsgruppe Franz-Jonas-Platz. 1 Termin hat stattgefunden, zu einem neuen ist bereits eingeladen.

2.17. Information betreffend Recruiting Polizei, eigenes Recruiting Center, eigene Veranstaltung in Floridsdorf

2.18. Information betreffend Intervallverschlechterung auf der S-Bahn S3, 18 Züge entfallen. Massive Verschlechterung der Intervalle, Brünner Straße, Jedlersdorf, Strebersdorf

Debattenredner: KO Herzog, KO Bankl, BR DI Polansky, BV Papai

2.19. Information betreffend Evaluierung Kellergasse. Lösung: Allg. Fahrverbot ausgenommen Landwirtschaftliche Fahrzeuge sowie Anrainer*innen Senderstraße, SA, SO und Feiertag – ein Schreiben ergeht an die MA 46

2.20. Information betreffend Parkplatzsituation Neu Leopoldau, Parken Thayagasse, Schreiben an WIPARK, dass es das dritte Parkhaus braucht

2.21. Information betreffend Beantwortung des Mehrparteiantrages betreffend Tiefgarage Schlingermarkt (1291983/23)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

2.22. Information betreffend Veranstaltung im Bezirksmuseum am 10. März 2024, 10.30 Uhr, Ausstellungseröffnung Handwerk, Handel und Gewerbe in Floridsdorf

2.23. Information betreffend Klimateam – 21 Projekte – werden im Umweltausschuss vorgestellt

2.24. Information der MA 28, Straßenverwaltung und Straßenbau bezüglich Wartehalle Weißenwolfgasse/Zallingergasse (66059/24)

3. Geschäftsstücke

Die behandelten Geschäftsstücke werden gemeinsam behandelt und gemeinsam abgestimmt.

Behandelte Geschäftsstücke:

3.1. MA 28 – B-O-198889/24, Finanzjahr 2024, Vorhaben: 21., Egon-Friedell-Gasse

1) Sachliche Genehmigung, Gesamtkosten: € 400.000,- (245973/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

3.2. MA 42 – 21/145346/2023-D4GG, Finanzjahr 2024, Vorhaben: 21., Denglerpark, Umgestaltung

1) Genehmigung eines neuen Kredites bedeckt durch Entnahme aus der Bezirksrücklage, Überschreitung der Haushaltsstelle 1/2142/060.960 in Höhe von € 212.600,- (231302/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

3.3. MA 56 – A-D 21057-2024-2, Finanzjahr 2024, Vorhaben: Umsetzung von Maßnahmen gemäß Wassersicherheitsplan, Diverse Schulen – Topf 5b

1) Sachkreditgenehmigung, Gesamtkosten € 1.030.000,-

2) Die Jahresrate für das Verwaltungsjahr 2024 in Höhe von € 205.000,- ist auf Haushaltskonto 1/2156/614960.92 bedeckt

3) Für die Bedeckung des restlichen Erfordernisses ist in den folgenden Jahren Vorsorge zu treffen (84634/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

4.1. Mündliche Beantwortung von Anfragen **aus der vorangegangenen Sitzung.**

4.1.1. Anfrage der ÖVP betreffend aktuelle Situation in der Volksschule Rittingergasse (1291085/23) – **an Fraktionen am 16. Jänner 2024**

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

4.1.2. Anfrage der FPÖ betreffend Haus Siemensstraße (1291963/23) –
mündlich in der Sitzung vom 21. Februar 2024 beantwortet

4.1.3. Anfrage der GRÜNEN betreffend Wiens größter Frauenbefragung von
2022 (1423820/23) – **an Fraktionen am 16. Jänner 2024**

4.2. Mündliche Beantwortung der **vor der Sitzung überreichten** Anfragen.

4.2.1. Anfrage der FPÖ betreffend Fahrbahnsanierung Nordbahnanlage und
Pitkagasse (85188/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

4.2.2. Anfrage der FPÖ betreffend Töllergasse 23/Hans-Hirsch-Park (85213/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

Debattenredner: BR Toth-Isaszegi, BR K. Mareda

4.2.3. Anfrage der FPÖ betreffend WienMobil Radanlagen in Floridsdorf
(85247/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

Debattenredner: BR DI Polansky

4.2.4. Anfrage der GRÜNEN betreffend Baumfällungen in der Jedleseer Straße
(187901/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

4.2.5. Anfrage der GRÜNEN betreffend Baumfällungen in der Fultonstraße
(187953/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

Debattenredner*innen: BRⁱⁿ Mag.^a Daniel, BV Papai

4.2.6. Anfrage der GRÜNEN betreffend „Wien wird wow! –
Stadtteilentwicklungskonzept Unser Floridsdorf (187980/24)

Die Anfrage wird in der nächstfolgenden Sitzung beantwortet.

4.2.7. Anfrage der GRÜNEN betreffend Rückwidmung B232 (187992/24)

Die Anfrage wird in der nächstfolgenden Sitzung beantwortet.

4.2.8. Anfrage der GRÜNEN betreffend den Einsatz von mobilen
Komposttoiletten im Mühschüttelpark (188014/24)

Die Anfrage wird in der Sitzung beantwortet.

4.2.9. Anfrage der GRÜNEN betreffend geplanter Straßenbahnlinie 27 und
angekündigter Taktverdichtung (188031/24)

Die Anfrage wird in der nächstfolgenden Sitzung beantwortet.

a) Die Anfragen 1, 2, 3, 4, 5 und 8 werden durch den Bezirksvorsteher
mündlich beantwortet.

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

- b) Der Bezirksvorsteher teilt mit, dass er die Anfragen 6, 7 und 9 in der nächsten Sitzung beantworten wird.

5. Anträge gemäß § 24 GO-BV

Behandelte Anträge:

5.1. Mehrparteiantrag betreffend Benennung für die unbenannte Verkehrsfläche SCD 06897, zwischen Prager Straße und Nordwestbahn in Patriagasse (172597/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

5.2. Mehrparteiantrag betreffend Gleissanierung bei den Straßenbahnlinien 25/26 – JETZT! (187888/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Debattenredner: BR Toth-Isaszegi

5.3. Antrag der FPÖ betreffend Lärmschutzwände Hans-Czermak-Gasse (85290/24)

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

5.4. Antrag der FPÖ betreffend Kreuzungsbereich Brünner Straße/ Hanreitergasse (85317/24)

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

5.5. Antrag der FPÖ betreffend Töllergasse 23/Hans-Hirsch-Park (85341/24)

Der Antrag wird einstimmig dem Umweltausschuss zugewiesen.

5.6. Antrag der FPÖ betreffend Fahrbahnsanierung (85387/24)

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

5.7. Antrag der FPÖ betreffend öffentliche Beleuchtung Winkeläckerweg/Graedenerweg (85418/24)

Der Antrag wird in der Sitzung zurückgezogen.

Debattenredner: BV Papai, BR K. Mareda

5.8. Antrag der FPÖ betreffend Behindertenparkplatz Theodor-Körner-Gasse (85440/24)

Der Antrag wird einstimmig angenommen.

Debattenredner: BR DI Polansky, BR K. Mareda

5.9. Antrag der GRÜNEN betreffend Tempo 30 im bewohnten Abschnitt der Großfeldstraße (187904/24)

Für den Inhalt ist die Bezirksvorstehung 21 verantwortlich.

Der Antrag wird mit den Stimmen der SPÖ, ÖVP, GRÜNEN und NEOS der Verkehrskommission zugewiesen.

Debattenredner: BR DI Polansky, BR Berl, KO Turtenwald

5.10. Antrag der GRÜNEN betreffend Kontrolle und Regulierung der Taubenpopulation am Franz-Jonas-Platz (187925/24)

Der Antrag wird einstimmig dem Umweltausschuss zugewiesen.

5.11. Antrag der NEOS betreffend Schutzweg Fritz-Kandl-Gasse/
Ziegelofenweg (187772/24)

Der Antrag wird einstimmig der Verkehrskommission zugewiesen.

Folgende **Anträge** wurden von den Antragstellern **zurückgezogen**:

- a) Antrag der FPÖ betreffend öffentliche Beleuchtung Winkeläckerweg/Graedenerweg (85418/24)

(Ende der Sitzung um 18.00 Uhr)

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: Dr. Gernot Nachnebel

Der Bezirksrat: Bernhard Herzog, Bakk.phil. MSc

Die Protokollführerin: Susanne Hauner